

О  
ША  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## За Красное Знамя Государственного Комитета Оборона

М. РОДИОНОВ—

Секретарь Горьковского областного комитета ВКП(б)

На днях опубликованы предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве. За итоги весеннего сева Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона. По показателям развития колхозного животноводства область также признана кандидатом на получение Красного Знамени Государственного Комитета Оборона.

Самоотверженный патристический труд колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства и работников МТС, совхозов на первом этапе борьбы за высокий урожай и развитие колхозного животноводства в первом полугодии 1942 года получил высокую оценку.

Приятно и радостно получить такую оценку за работу в дни великой отечественной войны.

В историческом докладе 6 ноября 1941 года великий Сталин призвал к тому, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...».

На призыв вождя колхозники и колхозницы, от мала и до велика, ответили всепобеждающим стахановским трудом. В результате подготовка к весеннему севу была проведена организованно, а сам сев прошел с небывалым подъемом и закончен на 18 дней раньше, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы области посеяли в текущем году на 46.300 га больше, чем в прошлом году. Это несмотря на трудности военного времени.

Если мы вспомним деревню времен войны 1914 года, когда с первых месяцев сельское хозяйство катастрофически разорялось и падало вниз, когда сотни тысяч десятин оставались незасеянными, то со всей наглядностью станет ясной сила, мощь и жизнеспособность колхозного строя, позволяющего нам преодолевать любые трудности военного времени и еще лучше, чем до войны, выполнять задачи, стоящие перед сельским хозяйством.

Лозунг: «Все для фронта, все для победы над врагом!» — был и есть не только знамя, но и вдохновляющее начало в напряженном труде широких масс колхозного крестьянства.

Самое замечательное заключается в том, что социа-

листическое соревнование в колхозной деревне охватило в текущем году все слои сельского населения. Образцы стахановского труда показывали на весеннем севе и других сельскохозяйственных работах не только основные колхозные кадры, но также старики, подростки, эвакуированное население, члены семей рабочих и служащих.

На многих примерах можно видеть замечательные процессы превращения людей в энтузиастов коллективного производства. Тракторист Жадаев непрерывно проработал на тракторе 48 часов и выполнил сменные задания на 150 проц. Это подлинный трудовой героизм. Массовый трудовой героизм и является главной причиной успеха весеннего сева.

В области развития животноводства колхозы и совхозы области в текущем году также сделали значительный шаг вперед. Поголовье крупного рогатого скота на 1 июля выросло по сравнению с прошлым годом на 16,7 проц., свиней — на 11,5 проц. и овец — на 34,2 проц. Многие колхозы добились значительных успехов и в повышении продуктивности животноводства.

Зачисление Горьковской области по предварительным результатам социалистического соревнования за получение высокого урожая и развитие животноводства кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона — большая честь. Но это накладывает на нас исключительную большую ответственность за дальнейшее развитие сельского хозяйства и постоянное увеличение производства сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения нужд нашей доблестной Красной Армии и страны.

Товарищ Сталин говорил, что колхозный строй уменьшает, а увеличивает ответственность партийных и советских организаций за руководство сельским хозяйством. В условиях войны, когда многие старшие руководящие и квалифицированные кадры колхозов, МТС и совхозов ушли на фронт, его положение приобретает особо важное значение.

Опыт показывает, что наибольшего успеха добились те районы, которые правильно организовали работу с кадрами, вновь пришедшими к руководству колхозами, совхозами и МТС, по-настоящему зани-

мались подготовкой новых квалифицированных кадров и повседневно помогали им.

Результаты честного колхозного труда на весеннем севе не замедлили сказаться на развитии посевов сельскохозяйственных культур. Зерновые культуры почти повсеместно находятся в хорошем состоянии. Очень хороши виды на урожай овощных культур. В отличном состоянии находятся льны.

Вместе с этим, в ряде колхозов до сих пор недооценивается своевременный уход за посевами картофеля, корнеплодов, проса и ряда других просяных культур. Во многих колхозах уже создалась серьезная угроза срыва получения высокого урожая этих культур только потому, что своевременно не проведена междурядная обработка и прополка их. Эту угрозу можно и нужно предотвратить, немедленно провести междурядную обработку и прополку.

Хорошие виды на урожай еще больше воодушевляют колхозников, работников МТС и совхозов на самоотверженный стахановский труд. Дело сейчас заключается в том, чтобы партийные и советские организации, руководители МТС, совхозов и колхозов сумели возглавить производственный подъем и правильно организовали труд колхозников, работников МТС и совхозов.

Сейчас в колхозах и совхозах напряжение в работе нарастает и будет нарастать с каждым днем. В ближайшие дни необходимо завершить сенокос, сенование, сенопоставки, настойчиво продолжать борьбу с сорняками на посевах всех культур, своевременно производить обработку паров, привести в полную готовность все средства к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Задача руководителей колхозов, совхозов и МТС сейчас заключается в том, чтобы обеспечить твердое руководство расстановкой сил, не допускать рвачки и шарханья из одной стороны в другую, не допускать, чтобы одна работа выполнялась за счет другой; правильно используя условия погоды, обеспечить своевременное окончание каждого вида сельскохозяйственных работ.

Уборка естественных лугов в текущем году проходит организованно и темпы сеноуборки выше, чем в прошлые годы, несмотря

на то, что в косебе лугов привлечена значительная часть людей, которые впервые взяли косу в руки. Многочисленные факты, когда не только мужчины, но и женщины перевыполняют нормы выработки на косебе больше, чем в два раза. Так, например, колхозница колхоза «Долой межи», Шарьинского района, тов. Куряковцева смышивала до 1,03 га в день при норме 0,35.

Тем не менее сенопоставки нельзя признать удовлетворительными. Наряду с таким районом, как Чкаловский, который уже выполнил план сенопоставок, с такими районами, как Городецкий, Бутурлинский, Царевоский и другие, которые близки к выполнению плана сенопоставок, в целом по области сенопоставки идут неудовлетворительно. Ссылка некоторых руководителей колхозов на то, что не хватает тягла, неправильная и не может быть принята во внимание.

Совершенно непонятно, на что рассчитывают руководители Красно-Бавовского района, колхозы которого отстают с сеноуборкой и сдали в счет поставок всего лишь 91 тонну сена.

Ход созревания отдельных культур показывает, что в текущем году уборку льна можно будет начинать, примерно, на неделю раньше нежели уборку зерновых. Поэтому партийные и советские организации леноводных районов, руководители колхозов и МТС должны немедленно привести в боевую готовность все средства для быстрого проведения уборки льна, чтобы до начала уборки зерновых не только закончить тербление льна, но значительную часть его околотить и разостлать весь лен в августе.

Очень серьезные задачи стоят перед колхозами и в текущем году по уборке семенников многолетних трав. Площадь семенников отведена большая, значительно большая, чем в предыдущие годы. Кроме того, надо иметь в виду, что потери урожая от несвоевременной уборки и выгорания семенников на клевере больше, чем на любой другой сельскохозяйственной культуре.

Поэтому перед каждым колхозом и совхозом должна быть поставлена задача обеспечить уборку, обмолот и вытирание семенников клевера в течение августа и начала сентября.

Задачи уборки урожая велики и ответственны. Товарищ Сталин сказал, что

уборка дело сезонное: —убрал во-время — выиграл, не убрал во-время — проиграл. Поэтому необходимо обратить особое внимание на недопустимость повторения ошибок прошлого года, когда из-за плохой подготовки в отдельных районах и колхозах уборка и обмолот хлебов проводились с большим запозданием и были допущены большие потери урожая.

Опубликованное на днях постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» является конкретной программой действий для всех колхозов, МТС и совхозов, для всех партийных и советских организаций.

Необходимо в ближайшие дни во всех колхозах, МТС и совхозах провести тщательную проверку готовности к уборке урожая, обратив особое внимание на подготовку уборочных машин, инвентаря и транспортных средств. Проверить, правильно ли составлены рабочие планы, учтены ли в них все возможности для проведения уборки, действительно ли сжатые сроки. Всемерно применяя серпы, косы и т. д., ни в коем случае нельзя допускать недооценки уборочных машин, ибо тот, кто встанет на этот путь, наверняка провалит успешное проведение уборки. Все уборочные машины должны быть пущены на полный ход с первого же дня работы.

Имея в виду, что в текущем году дожди выпадают очень часто, особое значение приобретает своевременная подготовка крытых токов, овинных и зерносушилок. Поэтому необходимо до начала уборки хлебов закончить строительство и приведение в порядок крытых токов для каждой полеводческой бригады. Надо с самого начала уборки своевременно скирдовать хлеба, шире применять ручную подноску снопов и подвязку их на крупном рогатом скоте.

Особое значение для успешного проведения уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет иметь правильное использование тягловой силы. Поэтому необходимо обратить серьезное внимание на подготовку коня, на тщательный уход за ним и правильное использование каждой лошади.

(Окончание см. на 2-й ст.)

Для вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов в счет выполнения обязательств перед государством в каждом колхозе и совхозе требуется создать специальные транспортные бригады, которые должны приступить к вывозке хлеба с первого же дня обмолота. Всякая оттяжка вывозки зерна не только нанесет вред государству, но и осложнит работу в колхозах. Поэтому четкую расстановку сил и твердое осуществление плана и графика вывозки зерна надо проводить в каждом колхозе со всей твердостью и последовательностью.

Наряду с уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов необходимо тщательно подготовить почву для озимого сева. Нужно принять меры к тому, чтобы в текущем году не только выполнить, но и перевыполнить план озимого сева в каждом колхозе.

Следует еще и еще раз подчеркнуть огромное значение работы МТС, ибо, несмотря на всю очевидность значения правильного использования тракторов для успешного проведения всего цикла сельскохозяйственных работ, ряд районов повторяет старую ошибку, недооценивая роль МТС. Районы Залесный, Высокунский и некоторые другие не справились с проведением весеннего сева в значительной мере потому, что не занимались по настоящему работой машино-тракторных станций.

Райкомы партии и райисполкомы должны понять, что организация политотделов в МТС и совхозах не снимает с них ответственности за работу МТС. Наличие политотделов в МТС и совхозах должно быть всемерно использовано в каждом районе для лучшей эксплуатации каждого трактора, комбайна и других прицепных машин, а также для улучшения руководства колхозами, — и за это несут ответственность райкомы партии.

Наряду с успехами колхозного животноводства, у нас в области, в ряде колхозов и районов план развития животноводства и, особенно, план повышения продуктивности скота, выполняются крайне неудовлетворительно. Так, Ардамовский и Первомайский районы имеют в текущем году даже снижение поголовья по крупному рогатому скоту, а по свиньям снижение поголовья скота на 1 июля текущего года по сравнению с наличием

поголовья на 1 января 1942 года имеют 22 района. В ряде районов отмечено снижение удоев по сравнению с прошлым годом. Бячом животноводства является поденщина в организации труда. Поденщина в организации труда на фермах и обезличка в эксплуатации коня граничат с вредительством. Они ведут к развалу колхозного животноводства.

Чтобы завоевать Знамя Государственного Комитета Обороны, требуется со всей решительностью и настойчивостью устранить эти недостатки. Кроме этого, необходимо усилить работу по покупке и контрактиции скота для колхозных ферм, чтобы уже в течение июля выполнить установленный на 1942 год план по общему поголовью скота.

Опыт ряда районов показывает, что там, где взялись за эту работу по настоящему, там покупка и контрактиция скота проходят успешно. Достаточно сказать, что такие районы, как Велужский, Починковский, Б. Маресевский и некоторые другие, только в течение 15 дней июля закупили и контрактировали скота для колхозных ферм больше чем по 1 тыс. голов.

Нужно решительнее взяться за наведение порядка на фермах и добиться резкого сокращения падежа молодняка. Совершенно недопустимо, когда в ряде колхозов падеж молодняка достигает 20—30 проц., а правления колхозов и районные организации никак не реагируют на эти факты. Надо установить порядок, чтобы каждый факт падежа скота был обязательно предметом обсуждения в правлении колхоза; виновники должны привлекаться к суровой ответственности.

Необходимо повончить с имеющим еще место в ряде колхозов и даже районов безразличным отношением к вопросам повышения продуктивности скота, улучшить работу с кадрами животноводства, до конца ликвидировать поденщину в оплате труда работников животноводства.

Зачисление Горьковской области кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны обязывает партийную организацию, всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов удесятерить энергию в борьбе за получение высокого урожая, за развитие животноводства и повышение продуктивности скота.

Городские партийные организации могут оказать существенную помощь деревне в проведении уборки урожая. Горьковский горком обсудил вопрос о помощи деревне на своем пленуме. Все города области не могут стоять в стороне от выполнения важнейшей военно-хозяйственной задачи — проведения уборки урожая и досрочного выполнения сельскохозяйственных заготовок. Ведущая роль города в условиях войны еще больше возрастает. Западные части в сельскохозяйственным машинам, инструментам, транспорту, культурные силы, — все, что есть в распоряжении города, должно быть мобилизовано на помощь деревне.

Задача партийных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы в период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов конкретным руководителем социалистическим соревнованием, доводить слова большевистской правды до сознания каждого колхозника, работника МТС и совхоза и на примерах стахановской работы передовиков сельского хозяйства и героической борьбы воинов Красной Армии с немецко-фашистскими оккупантами мобилизовать работников сельского хозяйства на ежедневное перевыполнение норм выработки, на выполнение и перевыполнение взятых ими социалистических обязательств.

Оперативно руководить социалистическим соревнованием, каждодневно проверять выполнение обязательств колхозом, совхозом, МТС, помогать им в преодолении трудностей и устранении недостатков, постоянно быть с массами — вот святая святых в работе колхозных, совхозных, МТС и всех сельских партийных организаций.

Все формы массовой политической работы: беседы, лекции, чтения, радио, кино, печать нужно поставить на службу успешному проведению уборки урожая и досрочному выполнению планов заготовок сельскохозяйственных продуктов, как важнейшей военно-хозяйственной задачи.

За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны! — это лозунг каждого колхозника, колхозницы, работника МТС, совхоза, он должен вдохновлять нас в любую минуту и тогда мы успешно справимся с проведением всего цикла сельскохозяйственных работ и завоем Знамя Государственного Комитета Обороны.

других советов работа проверки билетов лотереи организована особенно хорошо, и проводится ежедневно. Товарищи колхозники, рабочие и служащие, проверяйте свои билеты и получайте выигрыши.

А. Морозова.

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные

объекты гор. Кенигсберга и его района.

В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.

## Колхоз «Двигатель революции» к уборке военного урожая готов

Комиссия по проверке готовности колхоза «Двигатель революции» к уборочной кампании установила, что он в основном подготовился к уборке богатого военного урожая хорошо. Все имеющиеся в колхозе жатки отремонтированы, молотилки также хоть сейчас могут быть пущены в эксплуатацию. Зернохранилище и овощехранилище приведены в порядок и готовы к приемке зерна и овощей. Отремонтированы в колхозе также телеги, конные грабли, весы, сортировки, серпы. Веревками колхоз полностью обеспечен. В настоящее время мешков насчитывается 150 штук и 50 штук будут приобретены в ближайшее время. Колхоз

имеет также 4 брезентовых полога. В уборочной кампании мужчин будет участвовать 35 человек, женщин 208 человек, подростков 56 человек.

В целях лучшей и быстрой уборки урожая колхоз «Двигатель революции» заключил социалистическое соревнование с сельхозартелью «Красное Сорново» и взял следующие обязательства: жнитво озимых провести в 8 рабочих дней, жнитво яровых — в 10 рабочих дней, уборку бобовых и крупяных — в 3 дня. Скирдование провести до 30 августа, выполнять хлебпоставки государству до 25 августа. Всю уборочную закончить в 25 рабочих дней.

П. Лычева.

## Скоту — теплую и сытую зимовку

Колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Озерского сельсовета, горячо откликнулись на призыв колхоза им. Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за подъем животноводства, колхоз полностью подготовился к зимовке скота. На ферме

имеется 149 голов рогатого скота, 60 овец. Для всего поголовья оборудованы теплые помещения.

Кормами скот на весь год будет обеспечен. Заложено 250 тонн силоса.

Государственный план по развитию поголовья колхоз выполнил. Закуплено 18 телят.

П. Андриянова.

## Полтора месяца работы на полях

Две бригады учащихся Шатковской школы работают на полях колхоза имени Кирова. Первая бригада начала работать с 4-го июля и вот уже полтора месяца занимается прополкой. Бригада прополола несколько га пшеницы, 8 дней работала в колхозном огороде, а с 10-го июля полет просо.

Бригады: Т. Кондратьева, Аня Богомазова, Фая Мачева — это ученицы IX классов. Они всегда хорошо выполняют работу и не делают пропусков. Быстро и хорошо работает ученица X класса Т. Махова.

Участки приходится полоть с очень большой травностью и при всем старании большой дневной выработки не получается, но членов бригады удовлетворяет польза, приносимая ими. В бригаде 26 человек, в числе их 4 учителя, аккуратно посещающих и добросовестно относящихся к работе: лучшие члены

Но есть в бригаде и плохие работники, это ученицы 6 кл.: А. Ильина, А. Селина, Л. Провоторова, Л. Сизова и работают они неважно, и пропускают много рабочих дней. Их пугает колючий осот на полях, прищипывают ягоды в лесу. Но основная масса бригады хорошо осознала свой долг перед родиной в эти тяжелые дни и честно выполняет его.

А. Н. Добровская.

## Воспитывать молодежь на героических традициях Красной Армии

В первомайском приказе тов. Сталин перед советским народом поставил задачу: изгнать и полностью истребить фашистских оккупантов в 1942 году.

еще мало внимания со стороны комсомольских организаций.

Для этого комсомольские организации должны вести систематическую, плодотворную работу, обеспечивая подготовку боевых резервов Красной Армии. На пунктах всеобщая, в кружках и подразделениях давать нашей молодежи крепкое знание военного дела. Но военному воспитанию молодежи в районе уделяется

В настоящий момент военно-физкультурная работа должна занять самое почетное место в каждом населенном пункте. Надо организовывать кружки по изучению программного материала на значки ПВХО, ГТО, ГСО, ВС.

Задача комсомольских организаций настойчиво, кропотливо и не устанно воспитывать молодежь на героических традициях Красной Армии. **Коноров.**

Ответ. редактор А. Ломин.

## Проходит массовая

Трудящиеся нашего района приняли активное участие в реализации денежно-вещевой лотереи. Всего по району было приобретено билетов на 235000 рублей.

Сейчас проходит массовая проверка выигрышей по билетам денежно-веще-

## проверка билетов денежно-вещевой лотереи

вой лотереи. С начала тиража райсберкасса оплатила выигрышей на 11000 рублей. Имеются случаи и вещевых выигрышей. Так гражданка В. А. Путилина из Коринского сельсовета выиграла дамские туфли. В Красноборском и ряде

других советов работа проверки билетов лотереи организована особенно хорошо, и проводится ежедневно. Товарищи колхозники, рабочие и служащие, проверяйте свои билеты и получайте выигрыши.

А. Морозова.